

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ένδιαφέρον

ΜΕΓΑ είναι το έκδηλωθέν ενδιαφέρον της Έθνικής μας Κυβερνήσεως δια την Χαλκιδική. Ο παρημελημένος Νομός μας θα καταστή σύντομα πρότυπο ραγδαίως εξελισσομένου και αναπτυσσομένου Νομού. Πολλά και σημαντικά έργα έπρογραμματίσθησαν και εκτελούνται ήδη. Στο κατωτέρω σημείωμα γίνεται μία σύντομος άπεικόνισις του συντελουμένου έργου.

«Οδικό Κύκλωμα Χαλκιδικής»

ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ μας ύφισταντο πρό το 1968 έξι έγκατεστημένες έργολαβίες δια την κατασκευή τμημάτων των οδικών κυκλωμάτων των χερσονήσων Κασσάνδρας και Σιθωνίας. Τα έργα αυτά έχαρακτηρίσθησαν άρχικώς ως έργα υπό διερεύνησιν. Βραδύτερα όμως υπήχθησαν σε ένα ένιαίο έργο υπό την έπωνυμία «Οδικό Κύκλωμα Χαλκιδικής». Το έργο τούτο έχρηματοδοτήθη δια το 1968 με ποσό 70 εκατομμυρίων δραχμών. Κατόπιν δέ συντόνων ένεργειών των άρμοδίων υπηρεσιακών παραγόντων εξησφαλίσθη ή ά πρόσκοπτος συνέχισις της εκτελέσεως τούτων. Ήδη μάλιστα έδημοπρατήθησαν δύο νέα τμήματα οδών, Βατοπεδίου—Νικήτης και Νικήτης—Όρμου Παναγίας, έπίκειται δέ ή έγκατάστασις των αναδόχων και ή έναρξις των εργασιών. Παράλληλως καταβάλλεται προσπάθεια να έγκριθ ή δημοπρατήσις εν τός το 1968 των γεφυρών Όλυνθίου και Χαβρία και του τμήματος Νικήτης—Μαρμαρά.

Έπίσης εξητήθη ή καταβολή των άποζημιώσεων, λόγω άπαλλοτριώσεως των καταληφθεισών εκτάσεων. Ή σχετική δαπάνη προϋπελογίσθη δια το 1968 σε ένενήκοντα τρία εκατομμύρια δραχμών.

Νομαρχιακό Ταμείο

ΕΚΤΟΣ από το μνημονευθέν σημαντικό έργοδικό «Ο Κύκλωμα Χαλκιδικής» ύφισ

σταται και πρόγραμμα νομαρχιακού ταμείου ύψους 17.500.000 δραχμών. Σκοπός του προγράμματος τούτου είναι ή διάνοξις νέων μικρών δρόμων και ή έπισκευή και συντήρησις του υπόλοιπου οδικού δικτύου της Χαλκιδικής.

Άλλα έργα

ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ Χαλκιδικής έδημοπρατήθησαν και εκτελούνται ήδη ή τελούν υπό δημοπρατήσιν τα ακόλουθα μεγάλα έργα:

α) Διοικητήριο Πολυγύρου προ)σμού	9.000.000 δραχ.
β) Μουσείο Πολυγύρου	3.000.000 »
γ) Έθνικό Στάδιο Πολυγύρου προ)σμού	1.800.000 »
δ) Έπέκτασις Νοσοκομείου Πολυγύρου προ)σμού	200.000 »
ε) Έθνικό Στάδιο Ν. Μουδανιών προ)σμού	3.700.000 »
ς) Κατασκευή Μώλου Λιμένος Ν. Μουδανιών	11.000.000 »
ζ) Ύδρευσις Καρυών Άγ. Όρους προ)σμού	1.600.000 »
η) Γυμνάσιο Ν. Μουδανιών προ)σμού	1.800.000 »
θ) Γυμνάσιο Πολυγύρου προ)σμού	700.000 »
ι) Τεχνική Σχολή Πολυγύρου προ)σμού	1.000.000 »

Ήτοι δια τον Νομό Χαλκιδικής διετέθησαν δια το 1968 συνολικες πιστώσεις ύψους 144.300.000 δραχμών.

Αύξανόμενος ρυθμός

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ μας εισέρχεται στην χορεία των υπό ανάπτυξιν νομών της Ελλάδος. Ο εύλογημένος αυτός τόπος με τον υπέροχο λαό του, ο τόσο πολύ εύνοημένος από την φύσιν, θα γνωρίση με αύξανόμενο ρυθμό την προκοπή και την πρόοδο. Φαίνεται ότι ανατέλλουν καλύτερες ήμέρες. Ο λαός παρακολουθεί και έλπίζει. Και πιστεύει ότι αυτή την φορά δεν θα διαψευσθή,

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΛΕΣ φορές έ γράψαμε ότι ή Οικονομική Έφορία Χαλκιδικής δεν έχει τον προβλεπόμενο οργανικό αριθμό υπαλλήλων, ότι οι έλάχιστοι υπάρχοντες υπάλληλοι σκοτώνονται κυριολεκτικά δια να «βγάλουν την δουλειά» και να εξυηρηθήσουν τον κόσμο και ότι είναι επιτακτική ανάγκη και δια τους σκληρώς εργαζόμενους αυτούς υπαλλήλους και δια το κενό να συμπληρωθούν τα κενά αυτά το συντομότερο.

Άλλά δεν έγινε ακόμη τίποτε. Και αναγκάζομεθα να επαλήθωμε. Διότι το σύγχρονο Κράτος δεν επιτρέπεται να κωφύη και να φρωάται σκληρόκαρδο "Οχι άλλοι εκ των υπαλλήλων του να μεταβαίνουν φρέσκοι και άτουλάκωτοι στην θυρίδα του Δημοσίου Ταμείου δια να εισπράξουν ένα είδος επιδόματος «δωδεκαμήνου» άδειας τον χρόνο και άλλοι να τσακίζονται δια να ανταποκριθούν στις υπηρεσιακές τους υποχρεώσεις.

Οι υπάλληλοι της Οικονομικής Έφορίας Χαλκιδικής τσακίζονται πραγματικά στην δουλειά. Το γνωρίζει ο κόσμος όλος. Κάνουν την νύκτα ήμέρα, χωρίς ιδιαίτερα υποχρεώσεις ή άμοιβή, και βγαίνουν παλληκάρια. Και είναι αυτό προς τιμή τους. Άλλά δεν επιτρέπεται σιό Κράτος και στην σημερινή Κοινωνία να ξεθεώνη τούς φιλοτίμους. Όφείλει και το Ένα και ή Άλλη να τούς προσέχη και να τούς ξεκουράξη.

ΑΣ ΒΓΑΛΟΥΝ ΣΥΜΠΡΑΞΜΑ

Η ΤΕΧΝΙΚΗ Σχολή Πολυγύρου, διαν άνεγείρετο, έθέρημανε πολλές έλλειδες των κατοίκων της Χαλκιδικής.

Αυστηρώς όμως έμεινε ό ραμα άπραγματοποίητο, ό πως και πολλά άλλα σιό Ρωμέτικο Όχιτε Τεχνική Σχολή έγινε ούτε κάτι παρόμοιο, πού να δικαιολογη τα πολλά διατεθέντα εκατομμύρια. Ντιουβάρια και μόνο ντιουβάρια, μάργινες της προχειρότητος και τοσαπτασουλιός μα.

Από προχθές όμως άρχισε να γίνεται και επικίνδυνος ή Τεχνική Σχολή. Άφιλαικτος και άπερίφορατος, ήπως είναι, κατέστη με πλήρη έδκολία προσιτή στον ιωότο τυχόντα. Έτσι την περασμένη έβδομάδα κατέπεσε από ένα παρόνθό της κάποιος μαθητής με άποτέλεσμα να ύποστη βαρύτατο τραυματισμό στην σπονδυλική στήλη, πού έως του στοιχίση ίσθίο αναπηρία.

Οι άρμόδιοι ως βγάλουν τα συμπεράσματά τους.

Ο ΝΕΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ ΑΤΕ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΕΠΙ ΚΕΦΑΛΗΣ του υποκαταστήματος της Α.Τ.Ε. Πολυγύρου έτέθη δ κ. Ευστράτιος Μαστραντώνης. Διά τον νέο Διευθυντή ήκούσθησαν κολακευτικά σχόλια και έγέγοντο ευμενείς κρίσεις.

Γνωρίζομε ότι δ κ. Μαστραντώνης αναλαμβάνει δυναρχική άποστολή, αλλά και πιστεύομε ότι θα την φέρη σε άσσιο πέρας. Θα κατορθώση να αξιολογήση το άριστο προσωπικό του υποκαταστήματος, ώστε να το καταστήση παραγωγικότερο και προσιτό στον άγροτή. Θα μεταβάλλη το υποκατάστημα σε «σιτί» πραγματικό του γεωργού. Θα φρονίση, ώστε τα άγροτικά προβλήματα να έπιλύονται με ταχύτητα και μεθοδικότητα. Θα προσώθηση το άποτελεσματόν θέμα της άνεγέρσεως ιδιοκτήτου καταστήματος της Α.Τ.Ε. Γενικώς θα θέση νέα ύγια θεμέλια.

Αναμένομε την χάραξιν καινούργιας πορείας, άποδοτικής συμπερονήσε. ον άγροτή άληθώς επαναοιατικής. Το άγροτικό πρόβλημα της Χαλκιδικής είναι πελώριο και κεφαιαιώδους σημασίας. Θέλει προή, κόπια και κατάρτιοιν. Ο κ. Μαστραντώνης, όπω. πληροφορομένομα, είναι καλά έφωδιασμένος. Θα θέση γρήγορα υπό τον έλεγχό του τα πρόγραμμα και θα προχωρήση μπουραστά. Με την δοκόνυμο συμπαράστασιν μας.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑ

ΑΠΟ ΤΙΣ έφημερο΄δες: «Οι γονιές 2 000 παιδιών της μικρής πόλεως Ουέλβιν Γκάρντεν Σίτυ, πλησίον του Λονδίνου, έλαβον ένα «μαύρο φάκελλο». «Μαύρος φάκελλος» είναι, βεβαίως, τρώπος τού λέγειν. Είς την πραγματικότητα είναι σκουρος μπλέ και σημαίνει δια τούς γονιές ότι «κάτι δεν πηγαίνει καλά» με τα παιδιά τους εις το σχολείο! Είς την προκειμένη περίπτωση οί γονιές έπληροφορούντο από τον διευθυντή και τούς διδασκάλους τού σχολείου, ότι οί «νεαροί βλαστάρια» τους είναι τοξικοαφινής! «Οτι όχι άπλως χορησι, αλλά κατάχορησι κάνουν είν ναρκαωτικόν! Σήμερα 2 000 παιδιά νοσηλεύονται εις τα νοσοκομεία της πόλεως, δια να θεραπευθούν από την μαρνα τους δια τα ναρκαωτικά. Και είναι ήλικίας μεταξύ 13—15 έτών. Ή ποσιμή οίς τους: ή ήρωίνη! Το θλιβερό αυτό γερονός ανεοιάτως τούς άνομοίους του ύποπώγειοιν Παιδιάς της Άργιλίας και όλους του ύπευθύνους δια την νεολαία! Συνέχεια εις την 2αν σελίδα»

Μεγάλοι προσηγορεύθησαν εις την βασιλείαν του Θεού, εις τούς ουρανούς, όσοι έπίστευσαν ζεστά τον Θεάνθρωπον Σωτήρα, διεμόρφωσαν κατά τον τύπον τ υ την προσωπικότητα των και άγίασαν τον βίον των. Μεταξύ των μεγάλων τούτων της τρισενδόξου βασιλείας συγκαταλέγονται και οί πανσεβάσμιοι Πατέρες της Δ' Οίλουμε ικής Συνόδου. Ός μεγάλοι άναγνωρίζονται και έδω εις την γην από όλας τας χριστιανικώς γενεάς δι' αυτό και τιμώται σήμερα.

Και ή αίτία είναι προφανής. Πέραν της άναδειξέως των ως άριστων ύπερασπιστών της Όρθοδοξίας διεπρεψαν και ως ολοκληρωμένοι χριστιανοί. Χριστιανοί σά μέγιστα. Άλλά χριστιανοί και σά έλάχιστα. Χριστιανοί έξωτερικώς. Άλλά χριστιανοί και έσωτερικώς.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασ)δρσίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ός εάν λύση μίαν των έντολών τούτων των έλαχίστων έλάχιστος κληθήσεται»

Χριστιανοί δημοσία. Άλλο χριστιανοί και σά κρυφά. Χριστιανοί στον τρόπο της ζωής. Άλλά χριστιανοί στις βιθειές, τις άόρατες διαθέσεις της ψυχής.

Πόσο ριζικά διαφέρουμε από τούς μακαριστούς εκείνους Σχεδόν οί πεύ πολλοί προσέχουμε το πώς θα φερόμε και όχι το τι κρύβουμε μέσα μας. Έχοιμε δυο χαρακτήρες, δύο πρόσωπα. Ένα φανερό και γνωστό σε όλους και ένα κρυό και γνωστό μόνο σε μās. Για να μās προ υλάξει ο κύριος από το λοξοδρόμημα, αυτό και για να προλάβη την αναβίωση

του Φιροσαίσμοϋ παραγγέλει ότι πάν το όποιον έδίδαξεν είναι άταραίτητον δια την σωτηρίαν.

«Ός εάν λύση μίαν των έντολών τούτων των έλαχίστων έλάχιστος κληθήσεται εν τη Βασιλεία τω Ουρανών» Άντίθετα με την ρητήν αυτήν έντολ ν έμεις περισσότερον ένοχον θεωρούμε εκείνον ό όπο ος κατά τρόπον αυ άδη και άναιδή άπειλίτη την τιμήν, την ζωήν και την περιουσίαν των συνανθρώπων και όλιγώτερον ένοχον εκείνον ό όποιος δεν προχωρεί μεν σε πράξεις βας και άνομίας, αλλά τρέφει όμως μέσ ι του

μίσος μνησικακίαν, μοχθηρίαν, άπονια φθόνον και παντός είδους διαθέσεις, έλειει εις και άισχρές Εξχωρίζουμε τις θεικές έντολές εις μ γισες και έλάχιστες και μέγιστες μεν νομίζουμε εκείνους πού άπα ορεύουν τις χονδροειδείς και σκονδαλωδείς παραβάσεις της ήθικης. Έλάχιστες δέ εκείνες πού αναφέρονται στα φρονήματα τού πνευμάτος μας και τις διαθέσεις της καρδιάς μας.

Όσοι όμως έτσι σκέπτονται και έτσι ενεργούν νομογυίς ποιίτες μπορεί να λογίζονται. Όχι όμο και άκέραιοι χριστιανοί. Διότι ό χριστια ισμός παραγγέλλει μεν συμπεριφοράν άφογον. Άλλά αξιώνει όμως και ψυχικού βάθου άγνόν και άκαταγόρητον. Να μη ντρέπεται κανεις τούς ανθρώπους δια τας πράξεις του. Να μη ντρέπε

*** Συνέχεια εις την 2αν σελίδα

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Δυνάμει τής υπ' αριθ. 192] 1968 αποφάσεως του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής...

ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελ. «Θά ληφθούσιν δρακόντεια μέτρα...»

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελ. ται όμως και τόν ξαντό του διά τά διαθέσεις του...

ΕΥΜΕΝΗΣ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ

Είς σχολίον τής ημετέρας εφημερίδος τής 16-6-68 θίγεται τὸ θέμα τῆς κατά τῆ παρελθόν ἐπιβιούσεως τῶν μεταλλείων τῆς Χαλκιδικῆς...

Ε. Υ. Ο γεν. γραμματεὺς Π. ΚΩΣΤΕΛΗΣ

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Δυνάμει τής υπ' αριθ. 191] 1968 αποφάσεως του Πρωτοδικείου Χαλκιδικής...

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθητευόμενος ἡλικίας 14-17 ἐτῶν...

Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΕΥΝΟΕΙ ΤΗΝ ΑΝΕΞΙΣΤΗΝ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΕΥΜΑΤΟΣ

Ἡ τουριστικὴ πολιτικὴ πού ἐφαρμόσθη ὑπὸ τῆς Ἐθνικῆς Κυβερνήσεως...

Οἱ βασικοὶ στόχοι πού ἐτέθησαν ὑπὸ τῆς Ἑλληνικοῦ Ὁργανισμοῦ Τουρισμοῦ...

Ἡ κατάργησις τῶν πολλῶν δατυλώσεων πού ἀπαυτοῦντο πρὸ τῆς 21ης Ἀπριλίου...

ἀντιλαμβάνονται πλέον ὅτι ἡ Ἑλλάς, σέβεται τὸν πολῦτιμον χρόνον πού διαθέτουν...

Τὸ βασικὸ ἐξονόμως μέτρον πού ἐλήφθη καὶ πού δύναται νὰ χαρακτηρισθῆ...

Ἡ μείωσις ὕψη, ἐγένετο κατόπιν ἐνδελεχοῦς μελέτης ὑπὸ τοῦ Ἐθνικοῦ Συμβουλίου Οἰκονομικῆς Πολιτικῆς...

Εἰς τὸ θέμα ὁμως τῆς μείωσεως τῶν τιμῶν τῶν ξενοδοχείων κατὰ 20οο ἐγένετο ὑπὸ τοῦ κοινού καὶ ἐνίων ξενοδοχῶν μία παρεξήγησις...

Διὰ τοῦ ὅς ἄνω μέτρον καθὼς καὶ διὰ τῶν ἐτέρων πού ἐτέθησαν ἐν ἰσχύϊ...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Παλαιχωρίου Ἀρναίας Χαλκιδικῆς...

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ

Ἀνακοινούμεν ὅτι ὑπὸ τοῦ Γοκόση Παναγιώτου τοῦ Δημητρίου καὶ τῆς Μαρίας...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινούται ὅτι, δι' ἀποφάσεως τοῦ ὑπουργείου Ἐργασίας...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινούται ὅτι, δι' ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργείου Ἐθνικῆς Ἀμύνης...

ΔΩΡΕΑΙ

Ἡ κυρία Ἰσαβέλλα Ἰωάννου Κατεριζῆ καὶ τὰ τέκνα αὐτῆς...

Ὁ κύριος Δημήτριος Ἰωάννου Κατεριζῆς προσέφερε...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Συγχαρητήρια

Τὸν ἀγαπημένον μας ἀνηψιὸν καὶ ἐξάδελφον Γεώργιον Ἀντ. Βασι...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΠΕΝΘΗ

Πάντας τοὺς συμμετοχοῦντας εἰς τὸ βρῦ πείθας μας...

Πάντας τοὺς ὀπαθοῦσιν συμμετασχόντας εἰς τὸ βρῦ πείθας...

ΤΟ ΔΑΚΤΥΛΟ ΖΕΡΒΟΧΩΡΙΟΥ

Πρὸς τὴν Ἐφημερίδα «Φωνή τῆς Χαλκιδικῆς» Ἐν-αὐθα

Εἰς ἀπάντησιν δημοσιεύματος ὑμῶν εἰς τὸ φύλλον τῆς 30-6-68...

Τὸ ὀδικὸν δίκτυον περιοχῆς Ζερβοχωρίων συντηρήθηκε...

Διὰ πλείονας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύναται ν' ἀποταθοῦν...

Ἀνακοινούται ὅτι, δι' ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργείου Ἐθνικῆς Ἀμύνης...

Διὰ πλείονας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύναται νὰ ἀποταθοῦν...

Ὁ Νομάρχης Χαλκῆς ΙΩ. Ν. ΒΟΛΙΩΤΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

Στὴν βίλλα ΝΙΖΖΑ Γερακινῆς Νεόκτιστος πλήρως ἐπιπλωμένῃ...

Καμπινέ-Ντουζ, μαλκὸν νια στὴν θάλασσα, μόνον 120 δρχ. ἡμερησίως.

ΝΕΟ ΕΥΛΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΡ. ΤΑΣΙΟΥ

Νέο, μοντέρνο, συγχρονισμένο ξυλουργεῖο ἄρχισε νὰ λειτουργῆ...

Advertisement for Toyota Corolla 1100 and Philco Ford 30 electrical appliances. Includes images of the car and a refrigerator.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορητὸ αὐτοκίνητο ἐνὸς τόννου τύπου DATSUN...

Τηλ. 2-04